



“江南文化”映入“嚮城之瞳”

嘉定新城再添文化空间,江南书局、远香文化源驿站开放



俯瞰“江南书局·嚮城之瞳”

中央位置大树下的咖啡区



傍晚时分,市民一边阅读书籍一边欣赏夕阳美景

本报记者 王凯 摄

让城市空间美起来

在嘉定新城的“城市会客厅”远香湖畔,保利大剧院、嘉定图书馆(文化馆)与10个建筑小品串起“远香文化环”,宛如“大珠小珠落玉盘”。昨天,其中两个文化空间“江南书局·嚮城之瞳”、远香文化源驿站正式开放。

嚮城之瞳“看见”嘉定底蕴

“江南书局·嚮城之瞳”,位于远香文化环建筑小品“碟坞”之中。昨天,好似一位智者睁开智慧的眼眸,“江南书局·嚮城之瞳”正式开放。这也是继奉贤“江南书局·书的庭院”之后,又一间在上海“五个新城”落成的门店。

对很多人来说,“嚮城”是一个生僻的名字;而对嘉定居民来说,却是再熟悉不过。嚮城,因隋唐时昆山县嚮城乡得名,指的正是如今的嘉定。这间江南书局取名“嚮城之瞳”,是设计团队考证、挖掘嘉定历史之后定下的。它将拓展包括书店、轻餐饮、文创、文化展陈及互动体验的新型商业业态,成为嘉定新城极富底蕴及创意的文化新地标。

倒映在“嚮城之瞳”中的,是“骨子里的江南”印记。步入书局,大面积的落地玻璃窗将远香湖全景尽收室内,宛如一幅绝美的烟波画卷。围绕一棵大树,书架布局环形对称,书在景中、层层递进。在地下一层,还有一座“近悦园”江南园林景观,运用青石泉水、菖蒲紫薇等园林元素,营造曲水流觞、群贤毕至之景,也为读者创造独一无二的人文阅读环境。

在书籍展陈的选取上,书局特别植入了多册江南、嘉定相关的人文主题图书以及嘉定人物志等书籍,设立“吾嘉书橱”,充分利用新华传媒自身资源,大力推广嘉定当地特色文化。悠悠古琴应和着潺潺流水,在别有洞天的嘉定非遗展示区域,嘉定竹刻、徐行草编、马陆篾竹编织技艺、药斑布印染技艺等24项嘉定非遗纷纷亮相。

VR展览收录2700件展品

同样于昨天开放的,还有远香文化源驿站。这是一个集非遗文创展示、休闲游憩等功能于一体的都市美好生活方式体验空间。

驿站内最引人注目的当数“艺术大书”《嘉定印象》。它的展开尺寸700毫米×1100毫米,以历史发展脉络为主线,撷取嘉定在城

市变迁、时代发展、奋斗故事、幸福生活、美好图景等方面具有重要意义的历史瞬间。

值得一提的是,展厅内的VR导览机集合了嘉定博物馆、陆俨少艺术院和韩天衡美术馆的11个展览共2700余件展品,既有对嘉定籍名人名家的艺术经历及生平的陈列,又有对嘉定区国家级非物质文化遗产传承发展的展示,还有对嘉定历史文脉的梳理。观众通过导览机的导览界面,点击想要查看的VR展览,可以自由控制参观路线,与展品进行互动,通过沉浸式的参观体验,身临其境地感受文化遗产的魅力。

此外,服务大厅为市民提供活动导览、问询等服务,还设有“文化嘉定云”一体机,市民可以通过嘉定云平台预约参与全区文化活动。 本报记者 杨洁 吴旭颖

中国外汇交易中心场务团队:银行间市场的“启明星”和“打更人” 16个人,“小”肩膀扛起“大”业务

新征程 新奋斗

16个人组成的团队,直接服务的银行间市场交易量占上海国际金融中心要素市场的70%以上。团队成员每天值守21小时以上,为全球60多个国家和地区、5万多个交易账户日常提供业务和技术支持,年操作业务量超过10万笔,连续多年实现“操作零失误”“服务零投诉”,有力保障我国金融市场大动脉顺畅运行,为上海国际金融中心定价、交易等功能发挥和投资者服务发挥着基础性支撑作用……

这支队伍是中国外汇交易中心场务团队,是面向银行间市场成员提供交易支持和业务服务的功能中心,自1994年以来担负着开闭市操作、业务系统点检与维护、基准价格发布、市场监测、应急服务、业务咨询、交易用户管理等系列职责。



部分团队成员合影

受访对象 供图

“先来一步”成为工作常态

每个交易日上午,人民币汇率中间价、上海银行间同业拆放利率Shibor在中国外汇交易中心次第诞生,这是向全球发布的人民币基准价格指标,也是上海国际金融中心每天的“脉象”。

每个交易日晨曦6时半以前,场务团队即开始一天的工作。早7时,外币市场率先开市;9时,货币市场、债券市场鸣锣,人民币外汇市场接续启航,我国利率汇率市场每天的交响乐就此奏响。晚上8时债券市场收盘,晚上9时30分,外币市场闭市,次日凌晨3时人民币外汇市场结束一天的交易……

无条件保障市场准时开启、正常运转,就是场务团队的“天职”,有人“先来一步”便成为工作的常态。据介绍,每个星期天,外汇

务就会有1名员工自然而然提前返岗,牺牲周末休息时间进行系统可靠性检查和验证。五年来,风雨无阻,从未缺席。

2022年秋天,台风“梅花”以凌厉之势向东南沿海地区袭来。为保障业务连续性底线,场务团队值守人员孔令钊在部门领导的带领下,研判出多种可能因自然灾害导致的极端业务场景,并反复演练应急演练流程,直到夜深,光基准价格发布就进行了四个不同场景、十余次的模拟演练。第二天,任凭窗外狂风骤雨,窗内却依然井然有序,当天银行间市场运行平稳如常。

2022年全年,外汇场务为境内美元同业拆放参考利率应急报价53次,监测接收异常市场行情事件450余起;完成新功能、新业务上线系统参数设置及验证110余次,机构和接口等权限类维护340余次,银企平台维护

机构权限设置类620余次。

相关负责人告诉记者,场务团队收官当天的工作,通常都在寅时3时半以后。他们夜夜“打更”我国银行间市场,也每天亲手点亮上海国际金融中心的“启明星”。

“业精业勤”和“唯实唯专”

重要又琐碎、惊心亦暖心,大致可以概括场务团队工作的日常。场务团队承担着系统点检、基准价格发布、市场监测、应急服务、业务咨询、交易用户管理等一系列对外服务职责,是名副其实的窗口、名片,“零距离”、不间断服务着数万名交易员群体。团队成员们除了“先来一步”,更需要“先学一步、实走一回”,熟练掌握、反复打磨……

9时,本市市场正式开市,来自市场二部的钟守学又骤然忙碌起来。在接听电话的同

时,他和场务其他同事们还要时刻关注iDeal消息和邮箱中的邮件,并相互配合完成基准价格发布、市场监测、应急服务、交易用户管理、结算失败备案受理等职责。20时,随着债券市场T+1交易闭市,钟守学忙碌的工作才告一段落。据统计,仅2022年下半年,本市场务便受理了16000余次电话咨询、6820人次iDeal咨询、8900余份邮件和传真,1520例会员日常系统操作需求、248笔应急交易、4677笔结算失败备案,做到了“操作零失误”“服务零投诉”。钟守学本人也获得了“中国人民银行2022年度优秀共青团员”称号。

这个团队平均年龄30岁

团队支撑的业务规模之“大”和自身年龄之“小”,形成了一种奇特的对比。一组数据可以窥端倪:外汇交易中心每天39个交叉货币对、30多个利率汇率交易产品供给,日均产生7万多笔、9万多亿元成交,60多个国家和地区的5万多个交易账户每天吐纳8000多万笔自动化报价,每秒钟交易量超过1亿元……这海量级数据的金融“脉动”,就是团队日常工作场景的数字写真。

这个团队平均年龄30岁,80%以上是90后,以远超同龄人的沉稳、专业的工匠精神,既种好保障市场安全有序运转的主责地,在“稳”上下足功夫,也在“进”中屡建新功,新系统、新接口、新业务的参数设置、验证、演练,无不有他们的进取和参与,团队持之以恒磨砺着数字化运行、智能化管理本领,iDeal等新技术在场务运营中产生强劲生产力,确保银行间市场乃至上海国际金融中心的讯息时时刻刻岁月静好。

在中国外汇交易中心场务团队的表盘上,没有时钟刻度,他们以每年5200小时以上的业勤业精和辛勤付出,与在上海、在全国、在全球的金融交易员们陪跑同行,全天候护航上海国际金融交易中心与我国金融市场。 本报记者 杨硕